Фирма  CLAAS – ведущий производитель аграрной техники

На всех полях мира – как дома

При уборке пшеницы во Франции и на Украине, при переработке трав в Чили и в США, при сборе сахарного тростника в Зимбабве и в Бразилии, на рисовых полях Индии или Тайваня – всюду можно найти сельскохозяйственные машины немецкой фирмы CLAAS.

CLAAS является одним из ведущих производителей аграрной техники во всём мире. Почти 40% всех продаваемых в Европе комбайнов производится этим предприятием с головным офисом в городе Харзенвинкель в Вестфалии. Первенство на мировом рынке принадлежит фирме  CLAAS в производстве ещё одного вида машин – самоходных косилок.

14 пунктов производства по всему миру

Предпринимательской группе CLAAS, выпускающей свою продукцию на семи предприятиях в Германии и семи предприятиях за её пределами, принадлежит ведущее место также и по производству сельскохозяйственных прессов и кормоуборочных машин. Кроме того, к продукции фирмы относятся системные, транспортировочные и тяговые машины, равно как и новейшие сельскохозяйственные информационные технологии.   Заводы промышленной и производственной техники CLAAS`а поставляют компоненты и приложения для нужд предпринимательской группы, а также для автомобильной и авиационной индустрии во всём мире.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Более 8000 сотрудников

За последние 15 лет фирма CLAAS пережила фазу невероятного развития. Товарооборот предприятия  увеличился с 500 млн. евро в начале 90-х годов до почти 2,35 млд. евро сегодня. На фирме CLAAS занято более 8000 сотрудников по всему миру, около 70% продукции фирмы распространяется за пределами Германии. 

Тракторы CLAAS из Франции

Большой скачок роста предпринимательской группы CLAAS наблюдался весной 2003 года. Фирма переняла большую часть французского производства Renault Agriculture и обладает теперь широким выбором современных тракторов. Именно тогда  товарооборот предприятия перешагнул границу 600 млн. евро, а количество сотрудников – 2 000.

Комбайны LEXION из Небраски

В конце 90-х годов открыся новый комбайновый завод в Омахе (штат Небраска). На бывшей фермерской земле неподалёку от Миссури было начато производство комбайнов марки LEXION. Производство располагается посреди крупнейшего посевного района США.

Комбайны LEXION, имеющие спрос на всём северо-американском рынке, покрашены в жёлтый цвет и обозначены фирменным знаком CAT (Caterpillar). Они реализуются и обслуживаются через рыночную сеть Caterpillar.

Завод на  юге России

Чтобы наладить сбыт продукции в восточной Европе и, прежде всего, в России, фирма CLAAS инвестировала около 20  млн. евро в строительство комбайнового завода в Краснодаре. При условии успешного развития бизнеса, размер инвестиций в ближайшие годы может достигнуть 30 млн. евро.

Благодаря хорошо развитым сервисной и сбытовой сетям, фирма CLAAS вот уже много лет успешно действует на рынках стран СНГ, особенно Российской федерации. Решив инвестировать, фирма пошла навстречу клиентам, желавшим производить дорогую и инновативную технику у себя на местах. Таким образом, фирма CLAAS стала единственным западным производителем сельскохозяйственной техники с собственным производством в России.

Комбайны CLAAS „made in India“

CLAAS открывает новое производство на севере Индии, в штате Пенджаб. По такому случаю в начале марта 2007 года член Товарищества Катрина Клаас в присутствии немецкого посла в Моринде торжественно заложила краеугольный камень нового предприятия. На новом заводе будут производиться комбайны. Эти комбайны, передвигающиеся на резиновых гусеницах, были разработаны специально для влажных почв в районах возделывания риса. Помимо Индии, спрос на подобные машины существует также в Южой Корее, Тайване и Японии.  К середине 2008 года завод должен начать работу. В общей сложности сумма инвестиций в производственный комплекс площадью 9 га составляет 11 млн. евро. На предприятии будет задействовано 300 сотрудников.     

К слову, с 2002 года CLAAS уже руководит одной комбайновой фабрикой с 250-ю рабочими в Фаридабаде, неподалёку от индийской столицы Дели. Первоначально это было совместное предприятие фирмы CLAAS и индийского концерна Escorts. 

Высокий рост населения и сильная позиция Индии как аграрной страны делают её важным и быстро экспондирующим рынком сбыта сельскохозяйственных машин.

