Пресс-сообщение

CLAAS расширяет производственную программу тяжелых тракторов 4х4, дополняя ее новыми моделями мощностью более 500 л.с.

Сила и интеллект, новый XERION 

Фирма Claas демонстрирует на выставке Agritechnica 2009 две новые модели трактора XERION, 5000 и 4500. Помимо моделей XERION 3800 и 3300, находящихся в сегменте менее 400 л.с., в производственной программе фирмы CLAAS появились две новые модели тракторов с максимальной мощностью более 500 л.с. 

Новый тяжелый трактор 4х4 от CLAAS не только оснащен бесступенчатой коробкой передач для движения со скоростью до 50 км/час в обоих направлениях, но и предлагает уникальные для данного класса тракторов условия комфорта и управления.
Новые модели тяжелых тракторов 4х4 имеют следующие характеристики:

- XERION 4500 

макс. мощность (ECE-R120 нормы)

355 кВт /  483 л.с.
- XERION 5000 

макс. мощность (ECE-R120 нормы)

385 кВт /  524 л.с.

Максимальный крутящий момент при 1400 оборотах/мин:

- XERION 4500 

2203 Нм
- XERION 5000 

2353 Нм
Также как и у уже существующих моделей, трактора версии „TRAC“ имеют кабиной, жестко закрепленной в середине машины. Кроме того, в программе есть комплектация с поворотной кабиной (вариант „TRAC VC“). Возможность реверсивного движения делает эту машину уникальной в данном классе мощности.
Концепция TRAC - четыре одинаковых колеса и две управляемые оси
Четыре одинаковых колеса могут быть оснащены шинами диаметром от 2.050 мм (напр., 800/70 R38) до 2.150 мм. Общая ширина транспортного средства составляет 3.000 мм. Поэтому Вам больше не нужно тратить время на получение специального разрешения для движения по дорогам. Кроме того, опционально предлагается комплектация с широкими шинами (900/60 R42), при этом ширина трактора составляет 3300 мм. Возможность управления обоими осями обеспечивает, несмотря на наличие широких колес, высокую маневренность и простоту управления.
Бесступенчато и быстро от одного поля к другому
Бесступенчатая коробка передач, обеспечивающая движения по дорогам со скоростью до 50 км/час в обоих направлениях, позволяет сократить время на переезды с одного поля к другому, а также обеспечить высокую скорость при выполнении транспортных работ. Это обеспечивает дополнительные преимущества по сравнению с одноклассниками в данном сегменте мощности - экономию времени и топлива. 
Гибкость снабжения электрическим током: бортовая сеть мощностью 12В и 24В
Бортовая электрическая сеть с напряжением в 24 В (40 A - макс. 100 A) используется для привода электромоторов прицепных агрегатов. Кроме этого, в тракторе имеется стандартная электрическая сеть с напряжением в 12 В. Электрический ток вырабатывается двумя независимыми генераторами (12 В и 24 В), при этом работа двух электрических сетей обеспечивается тремя батареями. Соединение с прицепным оборудованием обеспечивается через стандартную розетку ISO или дополнительное соединение.

24-ти вольтовая сеть позволяет производителям сельскохозяйственных агрегатов использовать вместо сложных гидравлических приводов электромоторы. За счет этого агрегатирование оборудования с тракторами стало еще проще, а соединение агрегатов еще более надежным. 
Мультифункционный джойстик: легкое управление одной рукой 

Новый XERION предлагает усовершенствованный мультифункционный джойстик с концепцией управления тремя пальцами. Управление большим, указательным и средним пальцами и ладонью значительно улучшают эргономичность работы и снижают усталость руки и суставов при продолжительной работе.
Работа с ВОМ при более экономном расходе топлива
При пониженных оборотах двигателя  - 1.730 об/мин возможна работа с ВОМ с частой вращения 1.000 оборотов в минуту. Оптимально подобранное передаточное отношение позволяет значительно снизить удельный расход топлива на работе с ВОМ, например при мульчировании и работе с фрезой.
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