CLAAS Hybrid System теперь и в повышенном среднем классе мощности

CLAAS вывел на рынок комбайны TUCANO и этим пополнил линейку уборочной техники повышенного среднего класса мощности. Но на этом компания не остановилась – инновации идут одна за другой.
В TUCANO происходит новое развитие

В моделях TUCANO стала доступна новая система HYBRID - разработанная фирмой CLAAS технология, при которой тангенциальная система обмолота APS соединяется с системой сепарации ROTO PLUS. Гибридная система, которая до сих пор применялась только в классе LEXION, теперь функционирует в TUCANO 470 и TUCANO 480. 

TUCANO 470 с двигателем Mercedes Benz мощностью 326 л.с. и TUCANO 480 с двигателем Caterpillar Motor мощностью 365 л.с. спроектированы как новые машины базового уровня на основе гибридных технологий. По мощности они занимают позицию выше TUCANO 450.

Больше производительности благодаря системам APS и ROTO PLUS
Гибридная система обладает целым рядом преимуществ. Число оборотов системы APS  может настраиваться независимо от числа оборотов ротора, благодаря чему общий рабочий процесс может быть индивидуально приспособлен к меняющимся условиям уборки урожая в течение рабочего дня. Тем самым обеспечивается щадящий обмолот при высокой производительности.

Благодаря системе APS (ускоренная предварительная сепарация) поток массы на подходе к отдельному молотильному барабану становится более равномерным и двигается быстрее на 33 %. Более высокие центробежные силы отделяют до 30% зерна в предварительное подбарабанье. Экономная сепарация зерна осуществляется при  небольшом расходе дизельного топлива. 

Принцип действия роторной системы сепарации остаточного зерна ROTO PLUS простой, но чрезвычайно эффективный. Роторный барабан молотильного агрегата APS подаёт зерновую массу к ротору. Осевое вращение роторов обеспечивает мощный центробежный момент, под действием которого зерна эффективно отделяются от соломы. Новый ротор высокой мощности имеет диаметр 570 мм. Высокие центробежные силы достигаются при небольшом числе оборотов. В результате данная система обеспечивает максимальную сепарацию при щадящей обработке соломы.
ACTIVE SPREADER
TUCANO  может быть оснащен измельчителем SPECIAL CUT с 80 ножами. Измельчитель включается и выключается через простую в обслуживании механическую муфту. В этом классе мощности только TUCANO имеет систему распределения соломы ACTIVE SPREADER, которая захватывает измельченную массу двумя работающими в противоположных направлениях разбрасывателями, еще раз ускоряет и  равномерно распределяет по всей 9-метровой ширине.
Высокий комфорт   

Современная кабина VISTA CAB с водительским местом на пневмоподвеске и удобным пассажирским местом не позволяет уставать в течение долгого трудового дня. Комфорт езды и управления обеспечивает многофункционный рычаг, который легко передает все команды водителя: скорость движения, направление движения, настройки жатки и мотовила, выключение жатки и VARIO стола, управление выгрузным шнеком и разгрузкой бункера – благодаря системам AUTO- и LASER PILOT и AUTOCONTOUR.

Информационная система CLAAS СEBIS является основным элементом  осуществления рабочего контроля. Индикация всех машинных настроек находится перед водителем, чтобы легко организовать управление выводом информации. В систему встроены сенсоры контроля за сепарацией, очисткой, включая сенсоры потерь по всей ширине захвата. Кроме того, через смотровое окно в задней стенке кабины удобно наблюдать за качеством зерна в бункере. Для работы в темное время суток внутреннее пространство бункера освещается
 Новый TUCANO HYBRID дополняет команду TUCANO еще одним новым и очень сильным «полевым игроком», что позволяет по-новому определить повышенный средний класс.

