Валкообразователь LINER 3500 компании CLAAS
Одна из основных операций при косьбе травы — формирование валков. От их формы и массы зависит производительность комбайнов. 
Валок большой массы должен быть равномерным по длине и поперечному сечению. Это особенно важно при заготовке сенажа, так как на его качество влияют степень измельчения трав и время, затраченное на заполнение хранилища. Оптимальных сроков (от одного до трех дней) можно достичь только при высокой эффективности кормоуборочной машины. 
Практика эксплуатации комбайнов JAGUAR в России показывает, что они обеспечивают производительность 100 т/ч основного времени и заполнение хранилища емкостью 1 тыс. т за день при подборе валков зеленой массы влажностью 50%. Для достижения такой производительности комбайна при скорости его движения 2 м/сек. (7,2 км/ч) масса валка должна быть 14 кг/м, а при скорости 2,5 м/сек. (9 км/ч) — 11 кг/м. Для формирования валков такой массы фирма CLAAS поставляет в Россию широкозахватный четырехроторный валкообразователь LINER 3500.
Четыре ротора валкообразователя (каждый с 12 граблинами) формируют валок с полосы шириной от 9,9 до 12,5 м и укладывают его по центру. Ширина валка коробчатой трапециевидной формы регулируется в пределах 1,4–2,3 м. Равномерная укладка валка и его форма обеспечивают оптимальный подбор массы без потерь. Практика показывает, что производительность комбайна JAGUAR при подборе таких валков возрастает на 30%.
Механизмы поворота граблин герметично закрыты, и ролики перемещаются по направляющим в масляной ванне, что гарантирует высокую надежность конструкции. Благодаря большому диаметру направляющей ролики защищены от неравномерных нагрузок. Каждая граблина установлена на двух опорах и оснащена системой быстрой замены PROFIX. Роторы опираются на контурное шасси с четырьмя колесами и соединены с рамой валкообразователя карданной подвеской, которая имеет дополнительные пружины, обеспечивающие подъем, параллельный почве. 
Движение передних и задних роторов можно контролировать. Бесступенчатая гидравлическая регулировка высоты подъема позволяет  разворачивать машину при изменении условий работы. Управляет валкообразователем тракторист через специальный блок CLAAS STANDART TERMINAL (CST), имеющий шкалу регулировки высоты подъема.
От предыдущей конструкции (LINER 3000) валкообразователь LINER 3500 отличается числом граблин (12 вместо 11), их креплением, лучшим копированием поля, гидравлической регулировкой высоты роторов, их параллельным подъемом, комфортом обслуживания.
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Для сокращения транспортной высоты основное шасси может опускаться гидравлически. Большие транспортные шины обеспечивают минимальное повреждение дернового слоя и надежную транспортировку
Подпись к фото ротора:

Герметично закрытый механизм поворота граблин — гарантия минимального  износа и высокой надежности
Аннотация:

Компания CLAAS представляет валкообразователь LINER 3500, который отличается от предыдущей конструкции (LINER 3000) числом граблин (12 вместо 11), их креплением, лучшим копированием поля, гидравлической регулировкой высоты роторов, их параллельным подъемом, комфортом обслуживания.
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