Кормоуборочная техника CLAAS – высокая продуктивность животноводства
Высокая продуктивность животноводства может быть обеспечена, если в рационе скота будут корма с высокой концентрацией обменной энергии (ОЭ) 10-11 МДж и 12-14 % сырого протеина на 1 кг сухого вещества. При таких кормах обеспечивается годовой удой не менее 6000 кг.
Основными причинами, не позволяющими большинству хозяйств в России получать корма высокого качества, является необеспеченность кормопроизводства высокопроизводительными, надежными комплексами машин для современных технологий.
В этой связи несомненный интерес для сельхозпроизводителей России представляет кормоуборочная техника фирмы CLAAS. Отвечая требованиям рынка, CLAAS производит широкую номенклатуру косилок, ворошилок, валкообразователей, пресс-подборщиков, самоходных кормоуборочных комбайнов. Это позволяет формировать комплексы машин для заготовки кормов по современным технологиям, как для мелких и средних хозяйств, так и для хозяйств, в которых заготовка кормов осуществляется в больших объемах.
Одним из основных условий получения кормов высокого качества является своевременное кошение трав. Промедление на 5-7 дней приводит к потере энергии до 20%, т.е. на 1,0-1,1 МДж на 1 кг сухого вещества корма, а содержание протеина уменьшается в 1,2 раза.

Поэтому машины для скашивания трав должны быть высокопроизводительны. Фирма CLAAS  производит 30 моделей ротационных косилок  DISCO. Из них 4 модели  фронтальнонавесные шириной захвата 3 м., двенадцать моделей задне-навесные,  шириной захвата от 2,1 м  до 3,8 м., восемь  моделей прицепные, шириной захвата 3,0 и 3,4 м., шесть моделей двухбрусные, шириной захвата от 8,0 до 9,1 м., одна модель –  самая производительная в мире, самоходная COUGAR с  5 режущими аппаратами шириной захвата 14 м.  Ряд моделей  прицепных косилок позволяют компоновать один валок за два прохода агрегата. С целью интенсификации сушки трав косилки DISCO оснащаются кондиционерами динамического действия и вальцовыми плющильными аппаратами.

Широкая номенклатура косилок позволяет формировать высокопроизводительные агрегаты. Агрегат из двух косилок фронтально-навесной и задненавесной на базе трактора ARES 836 в Башкирии  скашивал в день 75 га, а в сезон 1500 га. Агрегат шириной захвата 8 м из двух косилок фронтально-навесной 3050 FC и задней – навесной 8550 C (рис.1) в племзаводе «Барыбино» Московской области скашивал в день 100 га.

Для интенсификации процесса сушки скошенных трав осуществляют  их ворошение. Для этой цели фирма CLAAS  производит семейство ротационных ворошилок VOLTO с шириной захвата от 4,5 до 13 м, семь из них навесные, пять прицепные. Четырех роторные ворошилки  VOLTO 45 и  VOLTO 52 шириной захвата 4,5 и 5,2 м предназначены для работы в  сельхозпредприятиях с небольшими кормовыми угодьями. Шести, восьми и десяти  роторные ворошилки  шириной захвата 6,4 до 13,0 м используются в средних и крупных хозяйствах. Восьми роторная  ворошилка VOLTO 1050 T (рис.2)  за день осуществляет  ворошение на площади 100 га. Интенсификация сушки скошенных трав ворошилками VOLTO позволяет сократить потери энергии до 1,5 МДж на 1 кг сухого вещества. 

Учитывая разнообразие кормовых угодий и хозяйственных условий заготовки кормов, фирма CLAAS производит типоразмерный ряд валкообразователей LINER в однороторном, двухроторном и четырехроторном исполнении. Валкообразователи образуют равномерный по длине и поперечному сечению вспушенный валок, в результате чего сокращается время сушки скошенной массы и лучше сохраняются питательные вещества. Производительность машин на подборе валков, образованных LINER повышается. Для небольших площадей предназначены четыре модели навесных однороторных валкообразователей шириной захвата 3,5; 3,8; 4,2 и 4,6 м.
Десять моделей прицепных двухроторных валкообразователей имеют ширину захвата от 3,50 до 9,0 м. Правый и левый роторы валкообразователей 2600, 2700, 2800 и 2900 расположены на линии перпендикулярной движению агрегата, вращаются навстречу друг другу, и валок укладывается по центру между ними. Роторы валкообразователей 650 TWIN, 750 TWIN, 1650 TWIN, 1550 TWIN PROFIL и 1750 смещены по ходу машины, вращаются в одну сторону и образуют валок слева от машины. Такая схема позволяет при движении валкообразователя челноком получать валок с двух проходов, т.е. с площади шириной до 18 м. Модели TWIN позволяют за один проход также формировать два валка, один между роторами,  второй слева от машины.
Четырехроторные валкообразователи LINER 3000(рис.3) и LINER 4000, образующие валок с полосы шириной 12,5 и 15 м обеспечивают загрузку комбайнов JAGUAR при заготовке сенажа. Производительность в час основного времени LINER 3000, при работе в племзаводе «Барыбино» составила в час чистого рабочего времени 13,9 га/час, сменного времени 10,1 га/час. Выработка за рабочий день 100 га.

Весьма важными операциями при заготовке сенажа и силоса являются измельчение и уплотнение растительной массы в хранилищах, а также длительность его заполнения.

Качественное измельчение необходимо для плотной укладки массы в хранилище. Чем плотнее уложена масса и чем быстрее заполнено хранилище, тем качество корма выше. В связи с этим кормопроизводству необходимы комбайны высокой производительности, обеспечивающие высококачественное измельчение растительной массы. Этим требованиям удовлетворяет модельный ряд самоходных комбайнов JAGUAR GREEN EYE.

Комбайны имеют современные конструктивную и технологические схемы, отличаются высокой энергонасыщенностью: 290 л.с. у модели JAGUAR 810, 345 л.с. у модели JAGUAR 830, 415 л.с. у модели JAGUAR 850 и 453 л.с. у модели JAGUAR 870. Комбайны оснащены широким набором адаптеров, позволяющих использовать их при различных технологиях заготовки кормов. При заготовке сенажа на комбайнах устанавливаются подборщики с шириной захвата 3,0 м и 3,8 м.  Для кошения и одновременного измельчения трав используется дисковая жатка шириной захвата 5,2 м. Роторные жатки сплошного среза захватом 4,5 м и 6,0 м позволяют убирать кукурузу как вдоль, так и поперек рядков при различной ширине междурядий, а также полеглые растения.
Все комбайны оснащены системой подачи консервантов в силосуемую массу.

В Саратовской области JAGUAR 850 обеспечивал дневную выработку 1500 т, сезонную 40000 т кормов. Такой же комбайн в сезон заготовки кормов в Башкирии убрал 4360 га трав на сенаж и 950 га кукурузы на силос. В племзаводе «Барыбино» Московской области комбайнами JAGUAR ежегодно убирается 11500 га кормовых культур (5000 га трав в два укоса и 1500 га кукурузы на силос). Комбайн JAGUAR 870 при подборе валков (13,6 кг/м) злаковых трав влажностью 52% за час основного времени измельчал 109,9 т/ч. За день было заполнено хранилище 1000 т сенажа. При этом степень измельчения до 30 мм 90,7% (0-10 мм 20,4%; 10-20 мм 46%; 20-30 24,3%).

Высококачественное измельчение кормов при закладке сенажа и силоса и высокая производительность комбайнов JAGUAR обеспечивают быстрое заполнение хранилищ и качественное уплотнение измельченной массы в них. Вследствие этого сокращаются потери обменной энергии до 1,5 МДж на 1 кг сухого вещества. 

Использование кормоуборочной техники CLAAS в России показало ее высокую эффективность. Средняя наработка на комбайн JAGUAR 30-40 тыс.т. кормов в год.
Высокая сезонная выработка машин CLAAS обеспечивается их высокой производительностью, надежностью и безотказностью в работе, комфортными условиями работы механизатора. Существенное влияние на экономичность оказывает качество получаемых кормов. В результате применения кормоуборочных комплексов фирмы CLAAS сокращаются потери обменной энергии на 3-3,5 МДж в кг сухого вещества корма. При употреблении коровой 15 кг сухого вещества корма в день она получает дополнительно 45 МДж ОЭ. Вследствие этого ее удой (по сравнению с коровой , употребляющей корм с содержанием ОЭ 7,5 МДж в 1 кг сухого вещества) увеличивается на 9 кг молока в день (45/5=9).
Из изложенного следует, что применение для заготовки кормов кормоуборочных комплексов фирмы CLAAS обеспечивается значительное повышение продукции животноводства.

Этот вывод подтверждается практикой. Племзавод «Барыбино» Московской области в течение 10 лет заготавливает корма только техникой фирмы CLAAS. За счет использования этой техники затраты труда в кормопроизводстве снижены в 4 раза. Качество кормов повысилось в 1,5-2 раза. В результате этого средний удой 4000 коров составил около 7000 кг молока с содержанием жира 4,0…4,3%, белка 3,6%.
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