Эффективность кормоуборочных комбайнов
Основными видами кормов в зимних рационах скота являются сенаж и силос. Ведущей машиной в технологиях их заготовки является кормоуборочный комбайн. На рынке России в настоящее время предлагаются модели кормоуборочных комбайнов как российского производства (Ростсельмаш, Брянсксельмаш, Красноярский комбайновый завод), так и зарубежных фирм (CLAAS, Krone, John Deere, New Holland). Модели отличаются между собой мощностью двигателей, конструктивными параметрами, надежностью, условиями работы механизаторов, производительностью и ценой. Причем цена комбайнов высокого технического уровня превышаем цену менее современных моделей до трех раз. Наиболее востребованы в России комбайны с мощностью двигателей в диапазоне 300-400 л.с.
Разнообразие моделей кормоуборочных комбайнов осложняет задачу сельхозтоваропроизводителей – выбор наиболее эффективной машины. К сожалению, при решении этой задачи традиционно, прежде всего, обращается внимание на цену комбайна и его производительность в час чистого время. Однако практика сельхозпроизводства последних лет показывает, что эти показатели влияют на эффективность комбайна, но не решающе.
Эффективность этого или иного комбайна зависит от технического уровня и параметров конструкции, ее надежности и наработки на отказ, дневной и сезонной наработки, комфортности условий работы механизатора, качества получаемых кормов, трудозатрат на единицу корма, расхода горючего.

Для примера рассмотрим две конструкции комбайнов. Комбайн А имеет измельчающий барабан шириной 680 мм, диаметр 750 мм, количество ножей 2х12, частоту вращения 838 об/мин. При этих  параметрах окружная скорость барабана 33 м/с, частота резания 168 рез/с. Комбайн Б имеет измельчающий барабан шириной 750 мм, диаметр 630 мм, количество ножей 2х12, частоту вращения 1200 об/мин. При этом окружная скорость барабана 39,6 м/с, а частота резания 240 рез/с. Сравнивая эти показатели, видим, что пропускная способность комбайна Б превышает пропускную способность комбайна А на 30% (750/680)х(39,6/33,0)=1,3. Длина резания у комбайна Б в 1,43 раза меньше, чем у комбайна А (240/168)=1,43. Меньшая длина частиц способствует лучшему уплотнению измельченной массы в кормохранилище, а следовательно более высокому качеству кормов. На эффективность комбайна оказывает влияние скорость подачи измельченной массы в транспортное средство. У комбайна А скорость подачи 48 м/с, у комбайна Б 68 м/с, т.е. превышает в 1,4 раза (68/48)=1,4. Большая скорость подачи массы в транспортное средство обеспечивает более эффективное его использование, так как сила уплотнения измельченной массы в нем увеличивается в два раза (F=mv/Δt)/
Большая пропускная способность комбайна Б, большая производительность транспортных средств на отвозе измельченной массы к кормохранилищам значительно снижают трудозатраты на единицу кормов при его работе.

На эффективность кормоуборочных комбайнов существенно влияют их дневная и сезонная выработки, которые зависят от их надежности и безотказности в работе и условий работы механизаторов. В современных конструкциях этим вопросам уделяется больше внимания. Комбайны оснащаются комфортабельными кабинами. В кабине установлен бортовой информатор, содержащий необходимые данные для учета работы комбайна, а также параметры технологического процесса. Высокий уровень автоматизации, комфортные условия работы позволяют механизатору работать с высокой производительностью в течение всего рабочего дня. Так в племзаводе «Барыбино» (Московская область) рабочая скорость комбайна JAGUAR на заготовке сенажа в течение рабочего дня составляла 10,8 км/ч. За день было заполнено хранилище 1000 т. В Саратовской области на заготовке силоса из кукурузы JAGUAR обеспечивал дневную выработку 1500 т. Быстрое заполнение хранилищ обеспечивает получение кормов высокого качества, с высоким содержанием обменной энергии.
На качество кормов существенное влияние оказывает продолжительность их уборки, которая не должна превышать агросрок 8-10 дней. Выработка комбайнов за этот срок зависит как от пропускной способности комбайна, так и не в меньшей степени от его надежности (наработке на отказ).
Практика использования различных кормоуборочных комбайнов показывает, что сезонные наработки на одну машину отличаются в 2-3 раза [1]. Комбайны JAGUAR [рис.1] фирмы CLAAS в России в сезон вырабатывают 30-40 тысяч тонн на заготовке сенажа и силоса в зависимости от урожайности.
Из изложенного следует, что эффективность кормоуборочных комбайнов зависит не от стоимости машины, а от отношения «цена – сезонная выработка» и качества получаемых кормов. Качественное измельчение кормов, высокая производительность комбайна, быстрое заполнение хранилищ и качественное уплотнение измельченной массы в них сокращают потери обменной энергии (ОЭ) до 1,5 МДж в 1 кг сухого вещества корма. При употреблении коровой массой 500 кг пятнадцати килограммов сухого вещества корма в день она дополнительно получает (15х1,5)=22,5 МДж ОЭ. Вследствие этого ее удой увеличивается на 4,5 кг молока в день.
Комбайны JAGUAR – самые продаваемые кормоуборочные комбайны в мире. В России они самые востребованные из всех поставляемых зарубежных моделей. Эффективность их применения подтверждается практикой. В племзаводе «Барыбино» Московской области на заготовке кормов используются только комбайны JAGUAR. В результате затраты труда в кормопроизводстве значительно снизились, а качество кормов повысилось в 1,5, что обеспечило  значительное повышение среднегодового удоя молока.
Анализ производства молока в различных регионах показал, что оно зависит от наличия в парке современных кормоуборочых комбайнов. Так в Московской области среднегодовой дневной надой молока на одну корову составлял15,8 кг, а расположенной в этом же регионе Владимирской области 13,8 кг, т.е. на 13 % меньше. При этом количество комбикормов в регионе составляло в Московской области 36,8 %, во Владимирской 37,5 %. В Московской области 69 комбайнов JAGUAR, 9 % парка, во Владимирской области 7 комбайнов JAGUAR, 2 % парка.
В Краснодарском крае удой молока составил 13,6 кг в день, в Ставропольском  крае 11,6, на 15 % меньше. Количество комбикормов в рационе в Краснодарском крае 32,7 %, в Ставропольском Крае 33,3 %. В Краснодарском крае работала 53 комбайна JAGUAR, 5 % парка, в Ставропольском крае 1 комбайн.
В республике Татарстан удой молока составлял 10,8 кг в день, а в Самарской области 9,2 кг, на 15 % меньше. Количество комбикормов в рационе в Татарстане 25,9 %, а в Самарской области 29,6 %. В Татарстане работает 127 комбайн JAGUAR, 10,5 %парка, а в Самарской области 2 комбайна, 0,5 % парка.

Из приведенных данных следует, что даже незначительный процент высокопроизводительных комбайнов способствует росту продуктивности животноводства.
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Рис.1. Кормоуборочный комбайн JAGUAR фирмы CLAAS.
