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Фирма CLAAS воплотила весь свой профессионализм в области электроники в одном продукте: EASY.

Компания CLAAS – одна из немногих фирм-производителей сельскохозяйственной техники, которые диктуют направление в инновациях на рынке сельхозмашин. 

Эти инновации воплощаются не только в совершенных конструкторских разработках и технологиях производства машин, но и в электронных устройствах, оказывающих помощь в работе операторам машин и сельхозпредприятию в целом. Ведь для того, чтобы оптимально использовать все возможности машины, абсолютно все её системы должны быть безупречно согласованы друг с другом.

Компания CLAAS объединила эти электронные продукты одним брендом – EASY – Efficient Agricultural Systems by CLAAS, что в переводе означает «Системы для эффективного сельского хозяйства». Продукты EASY разделены по сферам их применения:
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EASY on board – «на борту» - устройства для повышения производительности непосредственно из кабины. Эти системы позволяют оператору машины производить настройку на работу максимально оперативно и точно, чтобы следовать изменяющимся условиям работы.
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Одно из наиболее известных устройств – представителей EASY on board – бортовая информационная система CEBIS, которая установлена в кабинах современных зерноуборочных комбайнов, кормоуборочных  комбайнов JAGUAR, тракторов XERION. Благодаря цветному дисплею, на который выводится вся информация по машине, и удобным органам управления оператор машины имеет возможность контролировать и оперативно регулировать именно те настройки машины, которые ему могут понадобиться в текущем режиме работы. Более того, универсальное для всех машин управление позволяет быстрее освоить управление разными машинами.

Также в EASY on board входят системы CRUISE PILOT – автоматическое регулирование скорости движения зерноуборочного комбайна в зависимости от количества массы, поступающей в комбайн; универсальные терминалы для управления различными прицепными орудиями и точным земледелием или системой CEMOS – помощника комбайнера по настройке комбайна.
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EASY on field – «на поле» - устройства которые перенимают часть непростой работы механизатора на себя. Они позволяют снизить утомляемость оператора, сократить перекрытия при работе с широкозахватными агрегатами, в результате чего повышается качество работы и снижается расход топлива,  посевного материала, пестицидов и удобрений.

В группу EASY on field входят такие устройства, как системы автоматического рулевого управления, помощники управления силосопроводом комбайна JAGUAR или сенсор азотных веществ в растениях. 
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Компания CLAAS, понимая тенденцию постоянно растущих цен на топливо, рабочую силу, удобрения и посевной материал, предлагают на рынке самую широкую линейку систем автоматического вождения техники для различного применения. Начиная с уверенно работающей с 1977 года системы AUTO PILOT, автоматически ведущей комбайн по рядкам кукурузы благодаря копирующим щупам, совершенствуясь до лазерных автопилотов, GPS-пилотов, точность которых достигает 2-3 см. Венцом систем автоматического вождения является CAM PILOT – уникальная система, внедрению которой поспособствовало развитие 3D технологий в видеосъемке. Камера распознает трехмерные структуры на поле и позволяет вести автоматически трактор или кормоуборочный комбайн JAGUAR по рядкам растений, следам маркера, грядам, валкам соломы, технологическим колеям, бороздам, посадкам винограда, свеклы, картофеля, капусты. В овощеводстве таких помощников еще не было! Универсальность системы позволяет установить её практически на любой современный трактор. 
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Европейские фермеры уже давно почувствовали выгоду от технологий применения точного земледелия, что не удивительно – ведь они дают возможность сэкономить до пятой части удобрений! Компания CLAAS это осознает и предлагает на рынке оптический сенсор содержания азота в растениях CROP SENSOR, который устанавливается на переднюю навеску трактора и сканирует содержание азота во всходах. Благодаря этой системе возможно при подкормке растений распределять удобрения дифференцированно, чтобы внести на каждый участок поля ровно столько удобрений, сколько требуется. 
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EASY on track – «в пути» - системы контроля за машинами в поле. Этот продукт позволяет сельхозпредприятиям отслеживать процессы полевых работ не выходя из кабинета – полная картина отображается на экране персонального компьютера. Контроль расхода топлива, намолота, местоположения, производительности и настроек машин – все это дает возможность вывести организацию полевых работ на новый уровень. 
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В качестве инструмента для удаленного контроля за машинами компания CLAAS представляет систему CLAAS TELEMATICS. Установленный в машину модуль собирает данные по настройке и работе машины, в том числе GPS-данные, и с помощью мобильной связи отправляет их на сервер TELEMATICS. У Вас есть возможность наблюдать за машинами через интернет-сайт TELEMATICS в реальном времени, или анализировать проведенные работы – тотальный контроль за машинами и трудовыми ресурсами в любое время, в любом месте, где есть интернет. Все возможности, чтобы Вы смогли организовать оперативную цепочку логистики зерна, топлива и проведения технического обслуживания. С помощью этой системы легче раскрыть весь потенциал высокопроизводительных машин CLAAS. Также Вам предоставляется возможность посмотреть, как ставят рекорды производительности такие же машины, как у вас в хозяйстве, или увидеть мировой рекорд LEXION 770 изнутри. 
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EASY on farm – «на предприятии» - программное обеспечение для сельхозпредприятий. Точное земледелие вашего предприятия рождается здесь. 
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С помощью программного обеспечения можно определить проблемные участки на поле – недостаток питательных веществ, уплотнение почвы, проблемы с дренажем и наличие сорняков, анализировать электронные карты урожайности, карты проб почв, влажности, создать карты для дифференцированного внесения удобрений.
EASY on farm – это новые возможности для агрономии, раскройте весь потенциал Ваших полей с помощью программного обеспечения CLAAS.

Широкий потенциал для внедрения современных технологий в сельском хозяйстве на территории Российской Федерации дает возможность сделать эту отрасль более привлекательной для инвестиций, более прибыльной для самих сельхозпредприятий. Сделайте следующий шаг, технологии у Вас на подхвате. Надежный партнер EASY раскрывает для вас новые горизонты.

Леонид Яковлев

продукт-менеджер







