Комплекс машин CLAAS для заготовки сенажа поможет заполнить траншеи сенажом за один день

Обеспечить высокую продуктивность дойного стада можно только при использовании в рационах ингредиентов с большой концентрацией обменной энергии и питательных веществ. По данным ВНИИ кормов им. В.Р. Вильямса, для получения максимальных удоев в кормах должно быть 10–11 МДж обменной энергии (ОЭ) на 1 кг сухого вещества и 12–14% сырого протеина. Правильность этих рекомендаций подтверждается практикой. Так, в Краснодарском крае в ЗАО АПФ «Кубань» при содержании в 1 кг корма 8,8 МДж ОЭ удой на корову составлял 4211 кг, а в АФПЗ «Победа» при 10,4 МДж/кг — 6597 кг. 

Один из основных кормов в зимних рационах скота — сенаж. Технология его производства включает в себя следующие операции: скашивание трав с одновременной механической деформацией для ускорения и интенсификации сушки, формирование валков, подбор массы из них с ее измельчением и погрузкой в транспортные средства, доставку, выгрузку и герметизацию массы в хранилище. 

Комплекс машин для приготовления сенажа высокого качества должен обеспечить максимальное сохранение обменной энергии и полезных питательных веществ, содержащихся в растениях, то есть обеспечить уборку трав и закладку сенажной массы в хранилище в оптимальные агротехнические сроки. Следовательно, он должен быть высокопроизводительным. Такие комплексы кормоуборочных машин на российском рынке предлагает фирма CLAAS.

Питательная ценность сенажа зависит от времени скашивания трав. Уборка в фазе полного цветения приводит к потере 1,2 МДж ОЭ и уменьшению содержания протеина в 1,4 раза. Поэтому оптимальный срок скашивания бобовых трав — фазы бутонизации и начала цветения, злаковых — колошение и начало цветения. Эти условия определяют требования к косилкам: высокая производительность при качественном срезе. 
Для уборки трав на больших площадях фирма CLAAS предлагает машины DISCO 8400 CONTOUR с шириной захвата 8,3 м, DISCO 9100 CONTOUR — 9,1 м, DISCO 9300 DUO — 9,3 м. Они имеют два бруса — правый и левый, поэтому могут комбинироваться с фронтальными косилками, образуя высокопроизводительный трехбрусный агрегат.

В сезон заготовки кормов в 2011 г. на агрокомплексе «Мансурово» Курской области косилка DISCO 9300 DUO и трактор XERION 3800 убрали травы на территории 1404 га, а в ООО «Агросистемы» Калужской области — более 4000 га за два укоса. DISCO 9300 DUO в комплексе с фронтальной косилкой DISCO 3100 FC навешивается не спереди, как на других широкозахватных агрегатах, а с одной стороны трактора XERION. 
Машины оснащены дисковым режущим аппаратом P-CUT («превосходный срез»). Конструкция привода дисков позволяет сместить их вперед относительно бруса, что обеспечивает перекрытие траекторий движения ножей. В результате растения скашиваются без пропусков. Каждый диск защищен от поломок при наезде на препятствие. Самоочищающиеся косилочные брусы имеют гидропневматическую систему разгрузки ACTIVE FLOAT.

Длительная сушка скошенных трав приводит к повышенным потерям питательных веществ и ОЭ (до 1,5 МДж). Для ускорения процесса и улучшения качества кормов косилки DISCO 8400 CONTOUR, 9100 CONTOUR и 9300 DUO оснащены бильными кондиционерами, а DISCO 8400 RC CONTOUR, 9100 RC CONTOUR и 9300 RC DUO — вальцовыми плющилками. Обработка скошенной массы этими устройствами ускоряет влагоотдачу в 1,5–2 раза в зависимости от влажности. Для интенсификации сушки фирма CLAAS предлагает высокопроизводительные прицепные роторные ворошилки VOLTO 1050T и 1320T с захватом 10 и 13 м соответственно. Двукратное ворошение значительно повышает влагоотдачу скошенной массы и сокращает потерю питательных веществ.

Важная операция при заготовке сенажа — формирование валков. От их формы и массы зависит производительность кормоуборочных комбайнов при подборе. Тяжелый валок должен быть равномерным по длине и поперечному сечению. Для формирования валков, обеспечивающих высокую эффективность уборки, фирма CLAAS предлагает широкозахватные четырехроторные валкообразователи LINER  3500. Четыре ротора с 12 граблинами на каждом формируют валок с полосы шириной от 9,9 до 12,5 м и укладывают его по центру. Ширину вспушенного валка коробчатой трапециевидной формы можно регулировать от 1,4 до 2,3 м. Равномерная укладка и форма валков позволяют подбирать их быстро и без потерь.

Механизмы поворота граблин герметично закрыты. Смазка ротора постоянная. Благодаря большому диаметру направляющих ролики защищены от неравномерных нагрузок. Каждая граблина установлена на двух опорах и имеет систему быстрой замены PROFIX. Роторы опираются на контурное четырехколесное шасси. Трехмерная система их адаптации к рельефу поля (GRASS CARE) обеспечивает качественное выполнение операций при различных условиях работы. Тракторист управляет валкообразователем с рабочего места через специальный блок. При формировании валков злаковых трав влажностью 50% производительность валкообразователя составляла 13,9 га/ч при скорости 10,3 км/ч. Масса валка — 13,6 кг при ширине и высоте 210 и 34 см соответственно. Масса не загрязнялась землей, а потери не превышали 0,03%. Такие валки дают возможность подбирать комбайном JAGUAR по 100 т в час.

Самоходные полевые измельчители JAGUAR 800-й серии, выпускаемые компанией CLAAS с 1993 г., — самые продаваемые в мире. Они занимают 50% рынка и пользуются широким спросом в России. В 2011 г. 20% рынка  в нашей стране составляли модели  JAGUAR.

Продолжая производить кормоуборочные комбайны 800-й серии, фирма создала машину нового поколения — JAGUAR 900-й серии, отличающуюся высокой энергонасыщенностью, от 412 л.с. у модели  JAGUAR 930 до 830 л.с. у модели JAGUAR 980. В этих комбайнах сохранены конструктивная и технологическая схемы машин прежней серии.
В России приобрел известность новый кормоуборочный комбайн  JAGUAR 950 с мощностью двигателя Mercedes Benz 372 кВт (507 л. с.). Существенно изменено «сердце комбайна» — измельчающий аппарат. На барабане установлены ножи с плавно изогнутой гранью, поверхность которой играет роль «швыряющей» лопатки. Преимущество такой конструкции — высокая транспортирующая способность. Оригинальное крепление ножей всего двумя болтами позволяет передавать ножу усилия резки непосредственно с дисков барабана. При этом затраты энергии на измельчение трав и транспортирование массы значительно меньше, чем у машин традиционной конструкции. 
Комбайны оснащены двумя типами барабанов: V-MAX 36 и 24 с максимальным числом ножей 36 и 24 соответственно. Ножи универсальные. При переходе от скашивания трав к уборке кукурузы менять их не нужно. Для повышения производительности загрузочное сечение измельчающего аппарата увеличено на 28%. Бесступенчатый привод подающих вальцов позволяет водителю из кабины регулировать длину резки от 4 до 37 мм. 
Степень измельчения существенно влияет на продуктивность животных. Скармливание силоса бычкам во ВНИИ кормов им. В.Р. Вильямса при длине резки кукурузы восковой спелости 20–60 мм давало прирост живой массы 764 г в сутки, при 10–20 мм — 910 г, то есть на 20% больше. Отход силоса составлял 15 и 4% соответственно. 
Следует иметь в виду, что степень измельчения зависит не только от скорости подачи массы, но и от числа оборотов барабана. Чем оно больше, тем выше производительность комбайна и тем быстрее заполняется кормохранилище. Измельчающие аппараты комбайнов  JAGUAR  —высокооборотные (1200 об./мин.). 
От степени измельчения зависит плотность массы в хранилище. Чем она выше, тем качественнее корм и больше содержание в нем обменной энергии. Практика показывает, что комбайны  JAGUAR обеспечивают быстрое заполнение хранилищ при эффективном измельчении и уплотнении массы.

Подающий четырехвальцовый аппарат оснащен детекторами, которые обнаруживают камни, металлические посторонние предметы по всей ширине вальцов. На дисплее бортового компьютера CEBIS указывается место нахождения препятствия. При этом прекращается вращение вальцов, подача растительной массы к измельчающему барабану, включается система DIRECT STOP и комбайн автоматически останавливается. 

В новой модели увеличены размеры вальцов доизмельчителя зерен кукурузы, что улучшает их дробление и повышает производительность. Зазор между лопастями ускорителя выброса и задней стенкой силосопровода регулируется водителем из кабины в пределах 2–10 мм. При уменьшении зазора выброс мощнее, а масса в транспортном средстве  — плотнее. Если этого не требуется, зазор можно увеличить. Тогда возрастает производительность, а расход топлива сокращается.

Комбайн  JAGUAR 950 для заготовки сенажа оснащен подборщиками PU 300 и 380 с шириной захвата 3 и 3,8 м. Для скашивания трав используют дисковые жатки с шириной захвата 5,2 и 6,1 м DIRECT DISC 520 и 610, для уборки кукурузы — роторные жатки сплошного среза ORBIS 600 и 750 с шириной захвата 6 и 7,5 м соответственно.

Практика использования высокопроизводительного комплекса машин из трехбрусного агрегата DISCO 8400 CONTOUR или DISCO 9300 DUO, широкозахватного валкообразователя LINER 3500 и кормоуборочного комбайна JAGUAR 950 показывает, что он обеспечивает заготовку 1–1,5 тыс. т сенажа и заполнение траншеи за один день.
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