Зерноуборочный комбайн RSM-161
Инновационное 2-барабанное молотильно-сепарирующее устройство с битером-ускорителем, «гибким» подбарабаньем, «активными» планками барабана и другими оригинальными элементами: в отличие от существующих решений позволяет достичь высокой вымолачивающей способности и стабильного протекания техпроцесса без понижения качества зерна. Обеспечивает повышение производительности на 10-15% при работе в самых различных условиях. 
В настоящее время для молотильно-сепарирующих устройств (МСУ) барабанного типа широко применяются схемы с дополнительным  (к бильному барабану) барабаном-сепаратором, как наиболее эффективному рабочему органу, позволяющим поднять производительность комбайна.
Такие схемы успешнее других работают во влажных, тяжелых условиях уборки, включая уборку длинностебельных и засоренных культур, а также уборку остистых культур, но имеют свои недостатки: 
1) повышенное дробление зерна из-за встречных ударов при передаче обрабатываемого материала от одного рабочего органа к другому;  
2)  повышенное перебивание незерновой части обрабатываемого материала по вышеуказанной причине и также из-за увеличенной длины подбарабаний, что осложняет сепарацию зерна на последующих рабочих органах (соломотряс и очистка). 
Для снижения влияния данных факторов в комбайне РСМ-161 применён ряд конструкторских решений.
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1 – битер-ускоритель в наклонной камере; 2 – «активные» планки барабана; 3 – единая «гибкая» дека подбарабанья; 4 – управление декой сепаратора; 5 – отсекатель; 6 – универсальная сепаририрующая решетка соломотряса; 7 – распределительный шнек домолота.
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Битер-ускоритель в наклонной камере разравнивает и ускоряет массу перед подачей на обмолот.


Подготовка к обмолоту начинается ещё в наклонной камере, где на выходе с транспортера установлен битер, который растягивает зерновой ворох и подаёт его тонким слоем и с ускорением в зону обмолота. В результате сглаживаются динамические нагрузки на молотильную систему, и снижается длительность воздействия рабочих органов МСУ на зерновой ворох. При этом доступ к барабану и подбарабанью, в отличие от схем с барабаном-ускорителем, остаётся свободным для переоборудования на уборку разных культур.  
Наиболее сильное травмирование зернового вороха происходит в зонах переходов от одного рабочего органа к другому. Для снижения влияния зон перехода реализованы две важные идеи.
Во-первых, скоростные рабочие органы МСУ – барабан и битер-сепаратор - максимально разнесены друг от друга и при этом имеют максимально возможные диаметры. Это привело к сокращению мест жесткого встречного удара при достижении максимально возможной суммарной площади обмолота и сепарации. 

Во-вторых, дека выполнена единой и «гибкой», благодаря чему удалось получить максимально возможную площадь дек молотильной группы в классе и при любом молотильном зазоре обеспечивать плавное движение обмолачиваемой массы. 
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Единая «гибкая» дека: движение потока массы по плавной траектории, без разрыва, с равномерным зазором.


В отличие от существующих решений зазоры регулируется не только на входе или выходе деки, но и в средней части. При использовании данной конструкции легко добиться равномерного зазора, как при большом угле охвата, так и при большом диапазоне самого зазора, и как следствие высокой энергоэффективности при работе в самых различных условиях.

Кроме того, в отличие от существующих конструкций регулировок подбарабаний сепараторов (вручную, ступенчато) на машине применена плавная регулировка из кабины, позволяющая установить необходимый зазор и добиться оптимальных настроек при уборке различных культур в различных агрофонах.  
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«Активные» планки – простое и эффективное решение оптимизации обмолота.


Следует отметить ещё целый ряд оригинальных конструкторских решений, вносящих свой вклад в общую стабилизацию техпроцесса. 
Специальные планки, установленные на профиль бича молотильного барабана, более равномерно распределяют зерновой ворох, подвергая его менее интенсивному и в то же время дополнительному воздействию.  
В результате -  улучшается сепарация, в меньшей степени повреждается зерно, разрушаются стебли и разделяются на отдельные части колоски при входе в подбарабанье.
Также, повышается надежность конструкции барабана при попадании камней и других посторонних предметов.
Клавиша соломотряса имеет универсальную сепарирующую решётку, позволяющую эффективно работать как с пересушенным, так и переувлажненным ворохом без потери производительности.
Отсекатель перед отбойным битером исключает заклинивание массы, характерное для уборки влажных, засоренных, длинностебельных культур. 
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	Специальная решетка соломотряса обеспечивает сепарацию как влажного, так и пересушенного вороха.
	Отсекатель отбойного битера исключает проблему забивания при работе на трудном агрофоне. 
	Распределительный шнек домолота  снижает нагрузку на решета очистки.


Для исключения неравномерной нагрузки на систему очистки комбайна зерновой ворох с повторного обмолота равномерно распределяются шнеком по стрястной доске. Шнек имеет специальные разгрузочные элементы, обеспечивающие эффективное распределение массы, независимо от её влажности. 
Оригинальные конструкторские решения защищены 8-ю патентами РФ.
Эффективность решений подтверждена сравнительными испытаниями в условиях Кубанской МИС, протоколами эксплуатационных испытаний в регионах Сибири и Центрального Черноземья.
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